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           Procès-verbal de l’assemblée générale 2022 

         de l’association Goupil Connexion  
         tenue le 13.05.2023 à Montoulieu (34) 

 
 
57 membres adhérents présents et représentés (pouvoirs) ont participés à cette 
Assemblée Générale 
 
23 adhérents présents : dont les 4 membres élus du Conseil d'Administration Hélène 
Chamoux, Robert Latapy, Florence Monnier, Marie-Pierre Puech 
et 19 membres adhérents Catherine Audic, Laurent Boyer, Catherine Capelle, Serenade 
Chafik, Françoise Feuillet, Clémence Florès, Daniel Gagnier, Marie-Paule Garric, 
Cathy Gesang, Béatrice Jansen, Christine Lasalle, Pascale Méjean, Isis Olivier, Marie 
Thérèse Pallares, Francis Pellissier, Francis Roy, Elsa Seguron, Florence Sujol, 
ClairIsabelle Vauconsant, 
 
34 adhérents représentés par des pouvoirs : Rose-Marie Ardeois, l’association les 
Amis de Solan, Elisabeth Bravo, Thierry Bredoire, Lola Bruchon, Hélène Calvet 
Bredoire, Denis Carrascosa, Fabienne Chaulet, Sandrine D’Antoni, Ivan Dardaillon, 
Brigitte Fatton, Valérie Favier, Claude Favier, Marie-Josée Fuster, Audrey Lagier, 
Daniel Legendre, Gilles Lorillon, Sarah Malcles, Nicolas Nouviaire , Ramade Le 
Blevec, Julie Ramel, Dominique Robles, Simone Sancaraux, Nicole Steiner, Stephan 
Steiner, Jean-Pierre Sternberger, Alain Terrioux, Patricia Pluvinage, Arnaud Roussiaux, 
Monique Fernandez, Laurence Bonnefoi, Gérard Delétraz, Philippe Mallard, Christian 
Hubert. 
 
6 personnes invitées, présentes non adhérentes :  Simone Leconte, Anne Beuter, 
Brigitte Louichon, Manon Jansen, Paul Lapeyronie, Paolo. 
 
9 personnes excusées : Jean-Laurent Hentz de Gard Nature, Patricia Casanova, Cécile 
Deleuze, Daniel Fievet, Stéphanie Lahana, Tatiana Maisonnave, Danielle Mazaurin, 
Béatrice Bente, Eve Hubert 
_____________________________________________________________________ 
 
Notre assemblée générale est accueillie à 9 H salle Terra Cor à Montoulieu, ce qui 
permet une observation des oiseaux avec vue sur les falaises du Thaurac.  
Merci à la commune de Montoulieu pour cette mise à disposition. 
 
10H : accueil et émargement des personnes et pouvoirs donnés. 
Table de présentation des « produits dérivés » de notre association tenue par le pôle 
pédagogique. 
 
La séance est ouverte à 10H15 par la présidente Marie-Pierre Puech 
 
 
 
 



 

 

ORDRE DU JOUR 
     1.   Rapport d’activités et rapport moral 2022 + vote 

2. Rapport financier, bilan 2022 + quitus à la trésorière et vote 
3. Article RI n° 9 à faire approuver 
4. Renouvellement du Conseil d'Administration 
5. Rapport d’orientation 2023 et interventions diverses 
6. Questions diverses 

 
1. Rapport moral et d’activités par Marie-Pierre Puech, présidente 

MP Puech présente le rapport moral de l'année 2022.  
Elle souligne l'engagement de Goupil Connexion qui ne faiblit pas et la bonne tenue de 
l'Hôpital de la Faune Sauvage, confirmée suite à un contrôle sur site mi-janvier 22 des trois 
administrations en charge du bon fonctionnement des CDS (DDPP 34, l'Office Français de la 
Biodiversité, Dreal Occitanie). 
 
A 10h30, C. Audic présente le rapport d'activité du Pôle Pédagogique, en faveur de la 
biodiversité, en direction de divers publics à travers les animations avec les jeunes, les 
relâchers, les collectes, les stands sur des événements, etc. 
Différents axes d'activité en cours : 

– action en justice sur destructions d’espèces protégées (piégeage, tirs illégaux) 
– mettre en visibilité citoyenne des alertes environnementales, comme la surveillance et 

comptage des hirondelles et martinets - science participative 
– popularisation de la défense de la faune sauvage 

Goupil «Hors les murs» est aussi une source financière non négligeable pour l'association, en 
plus des dons déclenchés par les nombreux reportages sur l'HFS. 
Un point est fait sur la Commission Finances, en charge de trouver des fonds pour 
l'association, soit par dons, soit par partenariat soit par subventions. Pour cela un matériel de 
communication est nécessaire, avec deux projets de cartes de visite présenté, adoptés. 
 
A 10h47 MP Puech reprend la parole pour la présentation du bilan d'activités à l'Hôpital, que 
ce soit en matière de soins aux animaux qu'en terme de formation aux soins et ornithologie et 
sensibilisation de la population et des bénévoles (sorties nature). Nous arrivons au pic 
d'activité de l'hôpital (un peu en avance) et MP rappelle que nous n'excluons aucune espèce 
(hormis les sangliers car pas d'enclos adapté).   
 
Goupil c'est 21 équivalents temps plein bénévoles avec un taux de relâchés de 57 % à 
l'HFS : de très bons résultats, de la qualité et non de la quantité, sans maltraitance animale ni 
humaine (ce qui nous fait quelques fois limiter les entrées). C’est un des trop rares hôpitaux 
faune sauvage qui bénéficient d'une présence vétérinaire au quotidien (4 en France). Un 
tableau de suivi permet d'identifier les lieux de découverte et donc évaluer le nombre 
d'animaux soignés selon leur commune d'origine. 
 
Vote : les rapports moral et d’activités sont adoptés à l'unanimité des membres présents et 
représentés. 
 
2. Rapport financier par Hélène Chamoux, trésorière. 
Le compte de résultat et le bilan financier de l'année 2022 sont présentés par Hélène Chamoux 
à 11h10. 
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Le résultat est bien meilleur que l'année précédente car nous avons eu moins de frais (moins 
de salaires, économies sur les achats) et de bonnes recettes (en particulier suite aux reportages 
sur l'HFS qui ont activé les dons). 

 
Discussions 
S'assurer de respecter le droit à l'image dans les reportages. Et pouvoir utiliser dans nos 
réseaux les reportages faits chez nous, ce qui n’est jamais gagné. 
Idéal serait d’avoir quelqu'un de bien identifié et disponible pour la communication. 
 
11h30 Vote : le rapport financier est voté et le quitus donné à H. Chamoux à l’unanimité des 
membres présents et représentés. 
 
3. Discussion sur l’article RI n° 9  
Porte sur la procédure en matière d'achats des différents responsables des pôles d’actions de 
Goupil connexion. La formulation adoptée est : « Seuls les achats supérieurs à 300€, remontés 
par le responsable de pôle au CA, doivent être validés par le Conseil d'Administration. 
L'ensemble des dépenses ne doit pas dépasser le budget attribué à chaque pôle sans validation 
du conseil d'administration. » 
L'article 9 du règlement intérieur est adopté à l'unanimité. 
 
4. Élections des membres du conseil d'administration 
Carole Martin a présenté sa démission du CA début mai 2023. 
Les 2 membres sortants se représentent, selon les statuts : Marie-Pierre Puech et Robert 
Latapy. 
Vote : L'AG vote leur réélection à l'unanimité des présents et représentés. 
 



 

 

Discussion 
Deux personnes se sont déclarées intéressées à cette AG pour s'engager dans le 
CA. Conformément à l’article 2.2 du RI (ci-dessous), toute personne intéressée aux travaux 
du CA et voulant l’intégrer devront participer activement au fonctionnement au moins deux 
années pour présenter leur candidature lors des prochaines AG. 
 
Cf Article 2.2 - CANDIDATURE AU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
Rappel : les fonctions des administrateurs sont bénévoles, non rémunérées.  
Pour être éligible, il faut : 

- être membre de l'Association depuis au moins douze mois (mais il est souhaité vingt-quatre mois), être 
à jour de cotisation de l’année en cours et s’être pleinement engagé comme bénévole depuis au moins 
un an. 

- faire acte de candidature, c’est : envoyer une profession de foi, qui sera étudiée par le conseil 
d’administration, qui pourra donner son avis.  

 
5. Présentation - discussion – vote du rapport d'orientation 2023 

• Campagne de comptage des hirondelles et martinets 
(Le point avec Clémence Flores – Florence Sujol) 
  

• Erasmus + Docendo Discimus avec le GREFA : Biodiversité agricole et 
travail paysans – écoles en échange sur un an avec l’Espagne et des écoles locales.  
Début du travail mai 23 -> juillet 24. 10 fermes, 10 écoles en France avec Goupil, idem en 
Espagne. (MP Puech, C Audic, C Flores.) 
 

• Point sur le suivi des 3 autres espèces malmenées également que Goupil veut 
mettre en avant, éducation toute : vautours, hérissons, renards.  
Ces enjeux précisément entrent dans le travail qui démarre avec Erasmus +. 
 

• Les ateliers pédagogiques - participatifs en interne pour faire connaître mieux 
la Biodiversité cet automne-hiver-printemps 2022-23 continuent. Un atelier du vivant est en 
préparation, à développer une fois la haute saison des animaux passée.  
(Justin Piveteau, Capucine Tirefort, Justine Terrasse, MP Puech, Clémence Flores, etc) 
 

• Point sur l'aménagement de l'HFS avec la mise en place des 2 algécos qui 
vont permettre la mise en place d'un espace vétérinaire et d’un espace formation. Le permis a 
été accordé, les 2 algécos ont été posé le 4 mai 23, tout est en chemin. 
 

• Un point sur les actions juridiques en cours pour la défense de la faune sauvage 
(piégeage, dispositifs dangereux) et pour protéger notre association des attaques 
malveillantes. 
 

• Projet Nicouleau : c’est parti.  
Discussion sur la constitution d’un COPIL depuis décembre 2022. Un comité de pilotage 
scientifique et technique avec des membres de Goupil, Terre de liens et d'autres entités se 
réunit régulièrement depuis décembre 2022 à la demande de MP Puech pour commencer de 
diriger ce grand projet dédié au VIVANT, éducation toute, en lien avec l’agriculture, 
l’HFS, l’éducation, l’accueil des publics, la formation, l’expérimentation. La SAFER vient de 
donner son autorisation (2 mai) au projet agricole. L’acquisition par MP Puech pour le projet 
Goupil a lieu début juillet, avec une donation qui suivra à une fondation d'utilité publique que 
Goupil va devoir créer pour mener à bien le projet, en lien avec d’autres structures (Fondation 
Terres de Liens, Gard Nature, etc). 
Projet qui démarre, chiffré à plusieurs millions d'euros. L'assemblée valide l'équipe de suivi 
actuelle pour continuer d'accompagner le projet. 
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Discussions sur le rapport d’orientation 
 
Vote : adopté à l'unanimité des membres présents et représentés. 
 
6) Présentation du budget prévisionnel pour 2023 par la trésorière aux adhérents 
présents. 

Vote : après discussion, le budget prévisionnel est voté à l'unanimité des membres présents et 
représentés. 
 
6. Questions diverses 

------ 
L’AG est déclarée close à 12 H25. 
Un relâch́é d’oiseaux avec les personnes de l’HFS a lieu depuis la terrasse d'observation : tous 
les oiseaux sont partis à tire d'aile. 
Un apéritif et repas partagé clôturent la séance. 
 
Procès-verbal de l’assemblée générale 2022 de Goupil Connexion du 13 mai 2023 
Relu et validé par le conseil d’administration le 10.6.23 
 
 
Signé par la présidente, MP Puech et le secrétaire, R Latapy 
 
 


